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Фамилия, имя, отчество рекомендующего: Франтик Ольга Владимировна Место работы: МКДОУ Кыштовский д/с «Солнышко»
Должность:  заведующая
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Какие профессиональные качества вы бы хотели отметить?
Умение выстраивать партнёрские взаимоотношения с детьми, родителями. Проявляет творческий подход в организации образовательного процесса с учетом интересов и индивидуальных особенностей детей. Высокий уровень ИКТ – компетентности, восприимственность к инновациям, желание и способность к самообразованию и саморазвитию.
Какие личные качества воспитателя вы бы хотели отметить?
Терпение, понимание, аккуратность, трудолюбие. Тактична в общении с детьми, родителями, коллегами.
Какие особенности методики обучения и воспитания вы хотели бы особо отметить?
Осуществление личностно-ориентированной модели воспитания. Использование в работе современных образовательных технологий, здоровьесберегающих, игровых технологий, проектной деятельности. Педагог строит общение с детьми на основе партнёрских взаимоотношений в совместной деятельности, что способствует развитию детской индивидуальности.
Почему, на ваш взгляд, кандидат достоин победы в конкурсе?
Желание Марины Леонидовны стать профессионалом своего дела, целеустремлённость, участие в инновационной деятельности, участие в конкурсах, конференциях.
Каким вы видите будущее кандидата в качестве воспитателя?
Воспитатель высшей квалификационной категории. Профессионал, успешно реализующий образование и воспитание дошкольников. В будущем успешный старший воспитатель или методист.
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